ACCORDO AZIENDALE per le procedure di formazione sul lavoro e di equiparazione del personale dipendente nel profilo di operatore socio sanitario, inserito nella categoria B, livello economico Bs, ai sensi dell’art. 4 CCNL 20.09.01

Le parti,

· richiamato l’art. 4 del CCNL 20.09.01, “Modifiche ed integrazioni alla categoria B: Operatore socio sanitario”;

· preso atto della delibera di Giunta Regionale n. 1404 del 31 luglio 2000 “Approvazione delle linee guida per l’attuazione della sperimentazione del  percorso formativo integrato relativo alla figura professionale di Operatore socio sanitario”;

· dato atto inoltre che la Giunta Regionale, in attuazione delle suddette linee guida, con delibera n. 1979/2002 ha definito i criteri e le modalità per la riqualificazione sul lavoro per Operatore Socio Sanitario;

concordano

A) di procedere alla RIQUALIFICAZIONE SUL LAVORO DA OTAA A OSS

B) di procedere all’INQUADRAMENTO COME OSS degli operatori in possesso di doppia qualifica OTAA/ADB

A) RIQUALIFICAZIONE SUL LAVORO DA OTAA A OSS.

Formazione

In Azienda Policlinico di Modena sono presenti dipendenti appartenenti al profilo di OTAA, di cui la maggior parte già in categoria Bs ed i restanti in categoria B, a favore dei quali l’Azienda intende procedere all’effettuazione di corsi di formazione.

Corsi

La normativa regionale sopra richiamata, relativa alla riqualificazione sul lavoro, indica prioritaria la formazione per gli OTAA con anzianità superiore a 5 anni.

Pertanto, la programmazione dei corsi deve tener conto di questa priorità. Considerato che nell’ambito dell’Azienda gli OTAA si raggruppano in due categorie:

· 16 con più di 5 anni di servizio;

· 129 con meno di 5 anni di servizio,

la programmazione dei corsi darà priorità a chi, in possesso della qualifica di OTAA, ha più di 5 anni di servizio. Dal processo di riqualificazione saranno esclusi gli OTAA permanentemente inidonei alla mansione ai sensi di legge; gli OTAA temporaneamente inidonei potranno presentare domanda e saranno ammessi all’ultimo corso se avranno  superato il periodo di inidoneità.

I corsi avranno inizio dal mese di ottobre 2003. 

Per ogni edizione è prevista la partecipazione di 30 persone fino a un massimo di 5 edizioni.

Il nuovo inquadramento avverrà, previa selezione interna, al termine del percorso formativo. 

Con la dizione “anzianità di servizio” si fa riferimento all’esperienza professionale pubblica e privata nella qualifica di OTA o ADB maturata, derivata anche dalla somma di periodi lavorativi non continuativi.

Ammissione ai corsi

Saranno ammessi ai corsi gli operatori tecnici con titolo di OTAA che avranno presentato domanda in seguito ad emissione di avviso .

Sarà emesso un unico avviso e dovranno presentare domanda tutti gli operatori intenzionati a partecipare ai corsi per l’acquisizione delle misure compensative.

Gli OTAA saranno ammessi secondo l’anzianità, salvaguardando le esigenze di garanzia di servizio delle singole unità operative di appartenenza.

La frequenza ai corsi è riservata a coloro che svolgono funzioni proprie della qualifica in ambito sanitario.

Diritto allo studio

Le ore di partecipazione ai corsi di cui al presente accordo sono considerate orario di lavoro, con l’applicazione delle modalità e i criteri previsti dalla normativa relativa al diritto allo studio rispetto alle ore di teoria, e la pratica sarà considerata attività di servizio per un totale di 50 ore circa.

Formatori

L’individuazione dei docenti dei corsi avverrà secondo quanto stabilito dalle convenzioni con gli enti di formazione.

B) OPERATORI IN POSSESSO DI DOPPIA QUALIFICA OTA/ADB: INQUADRAMENTO COME OSS

Ai sensi della direttiva regionale, il possesso del doppio titolo di OTAA e di ADB  equivale al titolo OSS.

Modalità di inquadramento mediante riqualificazioni interne per la categoria B, livello economico Bs.

In base alla categoria di provenienza degli operatori in possesso di doppia qualifica , l’inquadramento sarà disciplinato secondo le seguenti modalità di riqualificazione , definite esclusivamente per questi operatori, ai sensi dell’art. 4 del CCNL 20.09.01, ed in deroga alle procedure di selezione di cui al regolamento aziendale approvato in Azienda:

1. gli OTAA con doppia qualifica, già in categoria Bs dovranno presentare domanda secondo l’avviso che verrà emesso per il passaggio orizzontale;

2. gli OTAA con doppia qualifica, in categoria B, dovranno presentare domanda secondo l’avviso che verrà emesso, per la progressione verticale relativa al passaggio alla categoria Bs;

3. gli OTAA con doppia qualifica, in categoria A, dovranno avere 5 anni di servizio e dovranno presentare domanda secondo l’avviso che verrà emesso, per la progressione verticale relativa al passaggio alla categoria Bs .

Per i dipendenti che avranno presentato domanda verrà organizzato un corso di 10/12 ore di lezione finalizzato all’acquisizione delle competenze previste nella declaratoria per il profilo di OSS e non acquisite con i titoli posseduti di OTAA/ADB.

Il corso di formazione – addestramento si articolerà, di norma, su due giornate con test finale, per l’idoneità alla verifica della mansione, con la seguente distinzione:
-OTAA, già in categoria Bs, sarà effettuato un colloquio finale

-OTAA, in categoria B o A, il colloquio sarà preceduto da un test

La partecipazione al corso verrà riconosciuta orario di lavoro.

L’inquadramento, sulla base della graduatoria da selezione interna, avverrà al termine del corso. Il personale idoneo verrà adibito alle mansioni proprie di OSS previste dalla declaratoria allegato 1 al CCNL 20.09.01.

Gli oneri derivanti dall’istituzione del nuovo profilo di Operatore socio sanitario, e quindi del passaggio dalla categoria B a quella Bs, sono a carico dell’Azienda per quanto riguarda la differenza tabellare e l’eventuale assegno ad personam.

L’onere relativo al mantenimento del valore economico di fascia, maturato prima della riqualificazione, è imputato al fondo ex art. 39 CCNL 1999, fermo restando che il fondo viene integrato del valore differenziale tra la categoria  B e la categoria Bs con 1 fascia.

L’Azienda si impegna ad assumere 10 Ausiliari a Tempo Determinato a compensazione dell’impegno formativo dei dipendenti interessati.
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