Azienda Ospedaliera Policlinico di Modena

INDIVIDUAZIONE DELLE POSIZIONI DI COORDINAMENTO

E FUNZIONI AD ELEVATA RESPONSABILITA’

Art. 10 II biennio economico CCNL 2000/2001

Al fine di valorizzare l’autonomia e la responsabilità delle professioni del ruolo sanitario nonché del profilo professionale assistente sociale del ruolo tecnico in categoria D e Ds o proveniente dalla categoria C con reali funzioni di coordinamento alla data del 31.08.2001, le parti 

CONCORDANO

i seguenti criteri di assegnazione dell’indennità di coordinamento di cui all’art. 10 del CCNL 2° biennio (2000/2001). 

Coordinamento

Le funzioni di coordinamento globalmente intese per il personale del ruolo tecnico sanitario non laureato sono descritte in tre attività fondamentali:

1. Orientamento dei collaboratori: indicare e prescrivere ai collaboratori la via da percorrere in merito ai risultati da ottenere, ai fattori produttivi da impiegare e al modo in cui utilizzarli; significa altresì creare le condizioni affinché i collaboratori agiscano secondo le indicazioni ricevute;

2. supervisione e controllo dell’operato dei collaboratori: si esplica attraverso il controllo del lavoro dei collaboratori, del quale il coordinatore valuta l’adeguatezza allo scopo di approvarlo o di correggerlo;

3. coordinamento propriamente detto: consiste nel portare a sintesi unitaria gli sforzi di più persone. Lo scopo è di consentire ai membri di un gruppo di lavorare insieme e in modo costruttivo. Coordinare significa a volte definire i confini dell’attività di un professionista affinché non invada lo spazio di un altro; in altri casi implica la necessità di accelerare lo svolgimento di altre attività affinché tutte mantengano lo stesso passo; in altre ancora consiste nel distribuire i compiti all’interno di un gruppo.

 Criteri
I criteri individuati per attribuire l’indennità di coordinamento sono:

· il punteggio ottenuto dall’analisi dei fattori di coordinamento di cui alla tabella allegata (all. 1): soglia minima 25;

· responsabilità in relazione alla presenza o non presenza di altra figura che esplica funzioni di reale coordinamento.

Funzioni ad elevata responsabilità

Viene riportato altresì nella tabella allegata (all. 2), la presenza di referenti organizzativi nelle diverse U.O., che nell’attuale modello aziendale svolgono funzioni di supporto ai coordinatori di riferimento nella gestione di attività e/o materiali.
Per tali funzioni, qualora comportino elevata responsabilità, è previsto il riconoscimento dell’indennità di coordinamento nella sola parte fissa  (€ 1549,37 sul bilancio aziendale).

La prima scadenza dell’attribuzione delle suddette funzioni è al 31/12/2003. Entro due mesi dalla scadenza sarà bandita la selezione riservata a coloro che hanno comprovata esperienza nell’Unità operativa di riferimento.

Il riconoscimento ha decorrenza dall’01/09/2001, sulla base di un documento formale di legittima attribuzione delle funzioni, per coloro che dalla data del 01/01/2001 ad oggi, in modo continuativo, svolgevano le suddette funzioni.

E’ previsto un incremento di € 516,46, di cui alla parte variabile dell’indennità di coordinamento, in aggiunta alla parte fissa, a tutti i coordinatori che svolgevano reali funzioni di coordinamento alla data del 31/08/2001.

Tale incremento ha decorrenza dal 01/01/2002 con incidenza sul fondo ex art. 39 del CCNL, ferma restando la possibilità di ulteriori € 1032,91 sulla base della complessità del coordinamento secondo i criteri in allegato (all. 3).

Il limite massimo complessivo è di € 72303,97.

Criteri di selezione

I criteri individuati per attribuire il suddetto riconoscimento sono:

· la pesatura delle funzioni svolte dai referenti organizzativi nelle U.O. dove è prevista tale figura.

La pesatura avviene utilizzando la scheda di cui all’allegato 4: soglia minima 60. 

· I posti individuati vengono messi a selezione per titoli (punti 40) e colloquio (punti 60).

· La Commissione è composta da 3 componenti interni al Dipartimento a cui appartiene l’Unità Operativa.

· Per le parti non convenute si fa riferimento al Regolamento aziendale sulle selezioni interne.

Contesto organizzativo
L’attuale assegnazione tiene conto del modello organizzativo vigente in Azienda ed è coerente ad esso: premia la funzione e non la qualifica e come tale, salve le situazioni previste dal CCNL, può essere oggetto di revoca. Eventuali evoluzioni o cambiamenti potranno determinare nuovi modelli di coordinamento e direzione, previo confronto con le Organizzazioni sindacali, secondo quanto previsto dalle procedure del CCNL.

Nella tabella di sintesi allegata (all. 5) sono stati individuati posti di coordinamento che allo stato attuale non sono assegnati ma che potranno esserlo e per i quali è già possibile prevedere l’assegnazione dell’indennità in oggetto a seguito di selezione che sarà espletata entro il 31/10/2002. 

Indennità di coordinamento e posizione organizzativa

Le due indennità di posizione organizzativa e di coordinamento, se attribuite per le medesime funzioni, non sono tra loro cumulabili.

Il valore della posizione organizzativa viene decurtato dell’importo corrispondente all’indennità se attribuita per le medesime funzioni.

Selezione D-Ds

Al fine di mantenere coerenza all’attuale sistema organizzativo e di valorizzare la funzione dei coordinatori del ruolo sanitario nonché del profilo assistente sociale del ruolo tecnico, saranno attivate le selezioni per il passaggio da D al livello economico Ds per n° 20 Coordinatori di Unità Organizzativa complessa.

Tali selezioni saranno espletate entro il 31/10/2002.

Modena , lì  9 luglio 2002
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