ACCORDO  TRA L’AZIENDA OSPEDALIERO UNIVERSITARIA   DI MODENA , LE ORGANIZZAZIONI SINDACALI E LA RSU  IN MERITO A 

EMERGENZA ESTIVA

· Richiamato l’art.9 dell’accordo 3 maggio 2005  con il  quale le parti si impegnano a stipulare uno specifico accordo sull’emergenza estiva entro il mese di giugno 2005;

· Visto il precedente accordo aziendale in materia sottoscritto in data 18 luglio 2003;

· Visto l’accordo  8 giugno 2004 art. 4 che integra l’accordo sopra citato;

LE PARTI CONCORDANO QUANTO SEGUE:

Principi generali

1. L’accordo si applica a tutto il personale infermieristico,   ota, oss, tecnici non già destinatari di diversi riconoscimenti per attività aggiuntiva, fatto salvo il trattamento di miglior favore, ostetriche, e comunque in generale il personale dipendente addetto all’assistenza, ivi compresi gli addetti alla portineria centrale,  con turno nelle 24 ore.
2. Ai coordinatori  non titolari di posizione organizzativa  che, al fine di garantire la copertura dei turni  gestiscono  il personale di cui al punto  1 e il progetto in oggetto,  saranno retribuite fino a un massimo di 8 ore di straordinario mensile effettuato, alla tariffa di € 27, senza franchigia.

3. le condizioni, i requisiti  e le caratteristiche sono quelli riportati nella tabella;

4. saranno retribuite tutte  le prestazioni lavorative finalizzate all’assistenza svolte in regime di straordinario oltre il tetto delle 6 ore nel quadrimestre di riferimento, con le scadenze previste per il pagamento delle indennità accessorie (ogni 2 mesi).
	A
	Pagamento delle ore straordinarie in base alla diversa tipologia oraria
	€ 25 all’ora
	Orario aggiuntivo per garantire il servizio nella propria unità operativa e/o servizio

	B
	Pagamento dello straordinario in base alla diversa tipologia oraria
	€ 27 all’ora
	Orario aggiuntivo per garantire il servizio nella propria U. O. e sostanziale variabilità lavorativa rilevabile attraverso l’analisi e lo scostamento dei seguenti indicatori (periodo considerato – dato annuale):

indice di occupazione ( > = 12%), degenza media attesa e osservata, peso medio DRG, rapporto ricoveri urgenti sul totale ricoveri  ivi compresi i doppi turni della dialisi ed il numero degli accessi: es. pronto soccorso.


	C
	Pagamento dello straordinario in base alla diversa tipologia oraria
	€ 29 all’ora
	Orario aggiuntivo per garantire il servizio al di fuori della  propria U. O.


5. Il periodo di riferimento è   1 giugno 2005 -  30  settembre 2005.
6. Durante tale periodo continuerà ad applicarsi l’accordo sottoscritto in data 3 maggio 2005, solo per la parte in cui si prevede  il corrispettivo per il cambio turno in giornata non programmata.
Modalità di finanziamento 
La spesa  presunta per il pagamento delle ore aggiuntive di emergenza estiva è calcolato,   in  € 404.930 circa.

La somma di 200.000 €  inciderà sui  residui dei fondi contrattuali, mentre la restante somma sarà a carico dell’azienda.

L’azienda, si impegna  ad assumere, previa procedura concorsuale, n. 20   personale  OSS a tempo indeterminato e n. 60 IP a copertura del turn over e a presentare entro il mese di novembre 2005 una proposta di assetto organizzativo e  di relativa  forza occupata per garantire le attività dell’azienda, anche al fine di superare le situazioni di disagio lavorativo.
Distribuzione resti dei fondi contrattuali anni 2001- 2004
Una quota dei resti contrattuali, pari a 80.000 €  sarà utilizzata per il personale non coinvolto direttamente nell’emergenza estiva sulla base delle presenze in servizio secondo i criteri già previsti nell’accordo 23.12.2003.
Decurtate  le quote  necessarie  a finanziare l’emergenza estiva (200.000 €) , e il progetto specifico per il restante personale, (80.000 €),  i residui  dei fondi contrattuali “disagio e produttività collettiva ed individuale”,  saranno distribuiti nel mese di settembre 2005 a tutto il personale presente in azienda alla data di sottoscrizione dell’accordo, compreso il personale delle unità operative transitate all’ausl,    secondo le regole  della produttività collettiva per i periodi di riferimento dei fondi.
 Valorizzazione del personale
Nel processo di riqualificazione del personale del ruolo tecnico e amministrativo tuttora in corso, le graduatorie saranno utilizzate, oltre alla nomina dei vincitori, per ulteriori riqualificazioni.

Il numero  verrà concordato  entro il 30 settembre 2005 con decorrenza 1 settembre 2005, per un impegno di spesa di 40.000 €.
Modena, 28 giugno 2005

DELEGAZIONE AZIENDALE



DELEGAZIONE SINDACALE
(firmato)                                                                          FP CGIL (firmato)

                                                                                         CISL FPS (firmato)

                                                                                         FSI (firmato)
                                                                                         FIALS (firmato)

                                                                                         RSU (firmato9

                                                                                         UIL FPL (firmato- unicamente al p. 1 –principi           

                                                                                                         generali)

NOTA A VERBALE

La sottoscritta sigla sindacale FSI non controfirma la parte inerente i resti contrattuali pari a 80.000 € non condividendo la monetizzazione delle giornate di presenza del personale non coinvolto all’emergenza estiva.









Il Segretario FSI









Guido Roli (firmato)
UIL FPL

NOTA A VERBALE DI CUI ALL’ACCORDO SULLA EMERGENZA ESTIVA 2005

La UIL FPL appone la propria firma solo e soltanto sulla prima parte dell’accordo in specifica relazione ai principi di fondo che lo supportano.

Non ritiene, invece, di poter condividere ed accettare i principi e le conseguenza applicative ad essi collegati e relativi alla seconda parte, per i seguenti motivi:

a) NON riteniamo debba essere il Fondo del Comparto a pagare l’Emergenza Estiva ma, al contrario, deve, secondo noi, essere l’Azienda stessa a finanziarla in quanto è da sempre un problema legato alla cronica carenza di personale cioè di precise scelte di management;

b) NON saremmo sicuramente coerenti con l’Accordo sull’Emergenza Estiva firmato con l’Azienda USL (e condiviso con CGIL e CISL) dove è la stessa azienda a pagare tutti i costi relativi all’emergenza estiva; al Policlinico questa logica viene totalmente sconvolta a sfavore degli stessi dipendenti del comparto, e a differenza dello scorso anno nel quale l’Azienda Policlinico ha completamente assunto a proprio carico ogni onere relativo all’emergenza estiva;

c) NON condividiamo di inserire nell’accordo sull’emergenza estiva, un capitolo specifico dedicato allo scorrimento delle recenti graduatorie di riqualificazione interna, questo per i seguenti motivi:

c1: non c’entra nulla con l’emergenza estiva

c2: non è coerente con i principi enunciati nell’accordo del 8/7/04

c3: non può essere un criterio adottato oggi, quando si è già a conoscenza dei nominativi presenti in 3 graduatorie su 4
c4: non è equa nei confronti dei dipendenti in quanto nessuno aveva detto, a priori, che queste graduatorie sarebbero rimaste in vigore anche dopo la loro prima assegnazione ma, anzi, erano state fatte solo e soltanto per posti precisi ed in precedenza individuati

c5: non è accettabile la logica dello scambio per cui il comparto spende 280.000 euro per l’emergenza estiva avendo in cambio dall’Azienda una spesa di 40.000 euro per lo scorrimento delle ultime graduatorie

c6: perchè il tutto sarebbe ILLEGITTIMO

p.q.m.
la UIL FPL appone la propria firma solo e soltanto nella prima parte dell’Accordo relativa ai principi generali e non condivide assolutamente la parte rimanente.

Modena, 1 luglio 2005







La Segreteria UIL-FPL Modena







(firmato)
