Integrazione Indennità di coordinamento

Personale con funzioni di tutorato nel Diploma di Laurea per Infermiere


-Ad integrazione dell’accordo siglato in data 09.07.2002,

a seguito degli incontri intercorsi,   

avendo considerato che:

· le funzioni di coordinamento globalmente intese e considerate in suddetto documento  comprendono l’orientamento, la supervisione ed il controllo dell’operato dei collaboratori ;

· la job description  relativa alle attività specifiche  dei tutor  (cfr allegato n. 1 ) e l’impegno della direzione del CDL  sottolineano la necessità della presenza  dei tutor nelle sedi di tirocinio al fine di monitorare l’apprendimento degli studenti  e /o di supportare le situazioni problematiche con la collaborazione ed  integrazione del personale dipendente;

· la scheda di valorizzazione delle attività di coordinamento del personale con funzioni tutoriali   (cfr allegato n. 2 )

le parti concordano nel riconoscimento  dell’ indennità di coordinamento , livello base , al personale che svolge funzioni di tutor al CDL per infermiere per la durata esclusiva dell’incarico, decorrere dal 01.01.2003.

Si ribadisce altresì che la  corresponsione di tale  indennità è correlata alla presenza continuativa dei tutor  durante le  attività di tirocinio nei reparti di degenza con particolare riferimento al tirocinio degli studenti nel 1° anno di corso.
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